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Referat fra 9. Bestyrelsesmøde.  
 

Onsdag den 18. februar 2009, kl. 1600 
Nørreport 4 - Ebeltoft Sundhedscenter 
Mødelokale på 1. sal - ovenover lægerne. 

 
Deltagere i mødet: 

Thorkild Hansen (TH), Jørgen Malling (JM), Jytte Wainø (JW ),  Benny Christoffersen (BC), Kaj Tipsmark (KT), 
Hans Grøn (HG) og  Anne-Mette Skifter (AMS). 

 
Afbud / fravær: 

 Geert Hallberg (GH) . 
Mie Dahl - midlertidigt afbud til kommende bestyrelsesmøder(MD) 

 
 
 

0. Godkendelse! 
Referatet fra seneste møde skal godkendes. 
Referatet blev godkendt. 

 

1. Siden sidst! 
Hvad er der sket siden sidste bestyrelsesmøde? - Hans Grøn orienterer. 
1. BLIS - Ansøgning om LAG midler pr. 30. jan. 2009. 
2. Brev fra Mogens Greve angående udarbejdelse af hjemmeside. 
3. Ansøgning om midler i KULTURPULJEN, Syddjurs kommune.  
4. Brev fra Kulturpuljen, Syddjurs kommune. 
5. Annonceringer i forbindelse med generalforsamlingen. 
6. Evt. ansøgning om pulje penge i Danske Bank - inden den 1. april 2009 - se annonce. 
 - Ansøgning om LAG midler - Der er fremsendt ansøgning til LAG, som er understøtte af en projekt beskrivelse. 

Der er i alt søgt om 40.000,- kr., heraf (20.000,- ved LAG, 12.000,- som anden off. tilskud, 6.000,- som 
frivilligarbejde og 2.000,- i BLIS egen kasse) 

 - Mogens Greve – er blevet opmærksom på BLIS gennem vores ansøgning til LAG, han skriver i brevet hvad han 
er beskæftiget med, og at han arbejder med at lave Websides i et program - www.bricksite.com. 

 - Der er afsendt brev med ansøgning til Kulturpuljen.  
 - BLIS modtaget brev fra Kulturpuljen, med et bevilget tilskud på 10.000,- kr. 
 - Annonceringen i ugepressen i forbindelse med generalforsamlingen – enighed om at det var meget fint sat op, 

og håbet om  at det vil være af interesse for rigtig mange, også kommende medlemmer. 
 - Der var enighed om at søge pulje penge i Danske Bank – KT vil forhøre sig i Danske Bank om 

ansøgningsblanket, og forhører sig om hvem der står for det – der kom forslag om at et eventuelt tilskud kunne 
være til projektet: genrejsning af Lystøndeskuret, eller andre større offentlige arrangementer i BLIS, f.eks. 
sejlturen.   

 

2. Status fra kassereren. 
Redegørelse / oversigt fra kassereren.  
Fornyelse af CVR-nummeret. 
Medlemsfortegnelse pr. januar 2009. 
Redegørelse / oversigt fra kassereren. 

  - CVR-nummeret skal fornyes – (GH) har sørget for dette. 
  - P.t. er der 34 betalende medlemmer. 
  - Ved regnskabs opgørelse d. 31.12.08 var der en kasse beholdning på ca. 10.000,- kr. 
  - Der var forslag om, at kontingentet fortsat er 200 kr. i 2009. 
 

3. Forretningsorden i BLIS. 
Hans Grøn og Kaj Tipsmark udarbejder i løbet af foråret 2009, forslag til en foreningsprotokol. 
Ikke yderligere siden sidste bestyrelsesmøde, enighed om at der er flere sager som  prioriteres højere, derfor  må 
punktet afvente bedre tid i bestyrelsen. (TH) foreslog at der evt. var en mere der gik ind i udvalget, eller evt. afløste 
formanden, idet han er hårdt spændt for med andre opgaver.  

 

4. Kulturopgaver. 
Eventuelle ”kulturopgaver” siden sidst: 
Under dette punkt bør vi lige lade ordet gå bordet rundt og vende om der i dagspressen, via vores netværk, i vores egne hoveder 
eller på anden vis er dukket ”sager/temaer”  evt. lokalplaner op, som vi bør bør forholde os til - samt afgøre om vi skal 
prioritere at gå ind i. 
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 - (JM) orienterede om at der er kommet et tillæg til Syddjurs konnubeplan 2009: ”Temaer til Syddjurs 
kommuneplan ” forudgående offtentlig høring, hæftet kan hentes på Syddjurs Kommunes hjemmeside. 

 - (JM) orienterede om at der var kommet en mail fra Anita Søholm, Syddjurs Kommune – Abgående etablering af 
et møllelaug omkring Ørnbjerg Mølle. Hvor Anita Søholm inviterer til at mødes ved Ørnbjerg Mølle mandag d. 
16. marts 09 kl. 17.00 – efterfølgende er der møde på Feldballe Skole, med oplæg af Torsten Hinge, som vil 
fortælle om erfaringer fra Møllelauget ved Skovmøllen ved Moesgård. Der inviteres også i ugepressen for 
interesserede. 

 - (KT) Har et ønske om at BLIS på et tidspunkt vil tage området omkring Knebel Bro op som emne. 
 - (JW) orienterede om at hun arbejder med et projekt LANDART (kunst i landskabet). 
 - (HG) vil gerne, at vi fremsender et brev til Syddjurs Kommune - som en venlig påmindelse - om vores bekymring 

med forvaltning af Fischers Park og område, og at BLIS deri opfordre til, at der udarbejdes Lokalplan for 
området. 

 

5. Kontakt til medlemmer. 
Ved seneste bestyrelsesmøde var der enighed om, at BLIS vil/skal forsøge at få et samarbejde med andre foreninger, 
med kulturhistoriske interesse her på Djursland. Hvordan kan dette konkret iværksættes? 
 - Tages op på næste møde. 
Nyhedsbrev nr. 2 - Hjemmeside - Mail.  
Bør der ikke sendes en mail til medlemmerne om den forestående generalforsamling? 
 - (HG) og (AMS) vil sende mail ud til medlemmerne med opfordring om at deltage i generalforsamlingen. 
Annoncen vedhæftes som fil, og der opfordres til at de må ”tage naboen med”. 
Hvordan går det med BLIS domæne? 
 - ikke yderligere siden sidst – (GH) vil arbejde videre med BLIS domæne under en eller anden form. 

 

6. Landsforeningen By og Land. 
INVITATION TIL INSPIRATIONSMØDE  
DE DANSKE HAVNE – Fortid, nutid og fremtid. 
Landsforeningen for Bygnings- og Landskabs-kultur afholder Inspirationsmøde i Fredericia 
Alle medlemmer er velkomne. Pris 150 kr. Frokost og kaffe inklusiv. 
Tilmeldelse sker via Landsforeningens sekretariat, senest den 12. marts 2009. 
INSPIRATIONSMØDETS formål er derfor at: 
Samle og drøfte erfaringer for, hvordan havnene udvikler sig. Drøfte hvordan man kan påvirke kommunerne til at tage vare på de 
kvaliteter, havneområderne besidder. Komme med idéer til hvordan havnene kan udvikle sig til i fremtiden, uden at 
kulturhistorien og bevaringsværdierne bliver udviskede 
 

Kaj deltog i det seneste inspirationsmøde i Odense. (KT) og giver rapport/referat til bestyrelsen ved førstkommende lejlighed. 
 

 - Inspirationsmødet afholdes i Fredericia d. 21.marts 2009. kl. 10.00 
 Det blev aftalt at BLIS afholder kursusudgifter, og rejsegebyr efter statens takster/busbillet. 
 (TH) og (KT) deltager, alle er velkomne, tilmelding som ovenfor nævnt. Samkørsel kan evt. arrangeres.  

 

7. Markedsføring af foreningen. 
Der arbejdes videre med sagen i Lystøndeudvalget. Der arbejdes bl.a. med en mulighed for afholdelse af et 
offentligt møde hvor alle interesserede kan komme til orde. Lystøndeudvalget giver en kort status-rapport efter det 
seneste udvalgsmøde. Udvalget består af Thorkild, Jørgen og Anne-Mette 
 - (TH) har talt med Poul Erik Clausen, som også er interesseret i genrejsning af lystøndeskuret, han er i gang 

med at undersøge hvilke brugergrupper der er i og omkring havnemiljøet, med en evt. placering og anvendelse 
af Lystøndeskuret. 

 -  Udvalget er inviteret til et møde med Kulturchef Mika Leth d. 26.03.09 kl. 13.00 
 - Lystøndeskurets nuværende tilstand besigtiges, torsdag d. 19. februar 2009, kl. 14.30 på Færgegården. 
 

Udvalget for natur, teknik og miljø i Syddjurs kommune har på møde de 3. feb. 2009 vedtaget at der etableres et 
facadeudvalg i kommunalt regi. I udvalgets beslutning er der anbefalet at BLIS får et medlem i det nye facade- 
udvalg. Officielt har BLIS ikke hørt herom fra kommunen endnu.  
 - Facadeudvalget er kun tænkt til at varetage Den bevarende Lokalplan 177 for Ebeltoft midtby. 
 BLIS vil foreslåudvalget NTM, at facadeudvalget, også bør indgå i afgørelser for hele Syddjurs Kommune, 

endvidere bør Planafdelingen også repræsenteres i facadeudvalget.  
 

8. Aktuelle sager. 
1. Thorkild Hansen orienterer om den seneste udvikling i planerne for ”Slagterigrunden m.m. - Ebeltoft 
havneområde. 
 - PUK udvalget drøfter indkomne indsigelser, som også indgår i vurderingen/afgørelsen, den 4. etage fjernes i 

projektet, derved bliver arealet reduceret fra 16.000 til ca. 14.000 m2. (HG) er af den opfattelse at der bør 
udarbejdes en Miljøvurdering af lokalplanforslaget. 

2. Hans Grøn, orientering om Maltfabrikken. Nyt forslag til omdannelse af maltfabrikkens område. 
 - Flertallet var enige om at få arrangeret en drøftelse med PUK udvalget, om det sidst ansøgte projekt, som 

bestå i nedrivning af hele komplekset og opførelse af nybyggeri i stedet. At BLIS har en generelholdning til at 
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Maltfabrikken og området skal bevares, som anfør i Den bevarende lokalplan for midtbyen, og i henhold til 
byrådets tidligere beslutning om den Helhedsorienterede byfornyelse . 

 Samtidig er det vigtigt at PUK udvalget, gøres forståeligt at der kan rejses en fredningssag for området - 
Maltfabrikken. 

 (HG) vil kontakte PUK udvalget for at aftale et møde tidspunkt hvor BLIS kan få foretræde for udvalget. (HG) 
vil også kontakte Formand Bent Falk(BY & LAND) for råd og vejledning i forbindelse med rejsning af en 
eventuel fredningssag på Maltfabrikken. 

3. ”Kulturlandskabsudvikling Kolindsund” Scenarier for Kolindsund som rekreativt landskab. 
 - Tages op på et senere tidspunkt 
4. Fischers Park - Femmøller. 
 - (HG) vil udarbejde et forslag til brev til Syddjurs Kommune, NTM udvalg (se også pkt. 4). 

 
 

9. Arrangementskalender for 2009. 
Forslag / idéer 2009: 
1. Generalforsamling i BLIS den 24. februar 2009. 
 Efterfølgende foredrag med Bo Skaarup. 
2. 25. marts 2009 - Offentlig møde om ”10 år med den Bevarende lokalplan for Ebeltoft Midtby. 
 - Forslag om at den off. møde afholdtes i samarbejde med flere andre foreninger. 
 Det foreslås at mødet flyttes til april måned i stedet. (HG) vil udarbejde et oplæg. 
3. Offentlig møde om Lystøndeskurets fremtid. 
4. Offentlig sejltur langs syddjurs kyst -   f.eks. i en kanalrundfarts båd. 
5. Udflugt til Kolindsund m.m. 
 - Forslag om enten bus eller kanotur, og at turen evt. kan være i samarbejde med Kolindsunds venner. 
6.  Tema-møde med lokale politikker ”Hvad er din holdning til by- og landskabskulturen i Syddjurs.  
 Politikkerne kommer i krydsild op til kommunevalget den 17. november 2009. 

 

10. Generalforsamling 2009 - forberedelser / gennemførelse. 
1. Generalforsamlingens afholdelse - tirsdag den 24. februar 2009. I Egnsarkivet - Feldballe Præstegård 

Dagsorden jvf. vedtægter: 
a - Valg af dirigent. 
b - Aflæggelse af beretning. 
c - Aflæggelse af regnskab. 
d - Behandling af forslag der er tilstillet bestyrelsen i skriftlig form senest en uge før generalforsamlingen. 
e - Vedtagelse af budget og fastsættelse af kontingent. 
f - Valg af hhv. 3 og 4 medlemmer til bestyrelsen. Valg af suppleanter 
g -  Valg af revisor og suppleant for disse. 
h -  Eventuelt. 

 

ad a: advokat Mads F. Petersen er foreslået - og han har indvilliget. 
ad b: Hans Grøn fremlægger beretning om foreningens virke og aktiviteter i 2008. 
ad c: Kasserer Geert Hallberg fremlægger det reviderede regnskab. 
ad d: Behandling af forslag. Der er endnu ikke (pr. 17. feb. 2009  modtaget forslag). 

Bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer omfatter: 1. udvidelse af antallet af bestyrelsen fra 7 personer til 
9 personer. - Se pkt. f. 

ad e: Forslag til budget for 2009 fremlægges af kasserer Gert Hallberg. (GH) foreslår at kontingent for 2009 er 
uændret kr. 200,00. 

ad f: 1. Valg af bestyrelsen:  
Ønsker alle i bestyrelsen genvalg? Den enkelte skal gøre sig sine overvejelser omkring forsat 
bestyrelsesarbejde i BLIS. Gør din stilling klar inden kommende bestyrelsesmøde!  
Blandt de der ønsker genvalg, skal der findes 3 medlemmer som er på valg. 
Det besluttedes at (BC), (HG) og (AMS) er på valg i år. 
Vi skal også diskutere (HG)´s forslag om permanent at udvide bestyrelsen med 2 medlemmer - således 
bestyrelsen bliver på 9 medlemmer og 2 suppleanter. Hvad syntes bestyrelse om dette forslag? Har 
bestyrelsen forslag til nye bestyrelsesmedlemmer? 
Bestyrelsen vil foreslå følgende til bestyrelsen udvidelse: Jytte Wainø og Bo Skaarup  

 2. Valg af suppleanter: 
Angående suppleanter kan jeg oplyse at Mie Dahl ikke ønsker genvalg. 
Bestyrelsen vil foreslå Ebbe Bjørn Andersen og Kit Egefjord. 

ad g: Valg af revisor og suppleant for disse: 
 Bestyrelsen vil foreslå genvalg. 
ad h: Eventuelt: 
 

Foredragsholder ved foreningens generalforsamling -  
Bo Skaarup. Tema ”Herligheder og redeligheder på Djursland”.   
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11. EVENTUELT. 
 (TH) spørger er vi en Frivillig forening eller Alm. nyttig forening? 
 (HG) oplyser at BLIS er en frivillig forening og registreret som sådan ved SKAT. 

Forslag om at inviterer Politikerne, - i efteråret 2009 - op til kommunalvalget, til et dialogmøde for at høre Deres 
stilling tagen til Kulturen i Syddjurs - se pkt. 9 stk. 6. 

 
12. Kommende bestyrelsesmøder:  

Forslag til datoer for bestyrelsesmøder, på onsdage, i 2009: 
VINTER/FORÅR: Marts, onsdag den 25 - April onsdag den 22. 
EFTERÅR/VINTER: August, onsdag den 12 - September, onsdag den 2 - Oktober, onsdag den 7 - November, onsdag 4 og 

December, onsdag den 9.  
 
 
Referat er sendt pr. mails til alle bestyrelsesmedlemmer! 
 
 
 
 
 

Referat: AMS - 18. feb. 2009 


